
　　　この調査は、前回２０１０年１０月に実施されました。
　　かっこ内は左側が１０年、右側が０９年の数値です。

n=1308
【住んでいる地域への愛着度】

 ● あなたは、現在住んでいる地域に愛着を感じていますか。次の項目の中から１つだけ
   選んでください。ここでいう地域の範囲とは、おおむね町内会や自治会の区域内を指す
   ものとします。

　◇ 感じている                         　 　　    56.2 ％ （ 47.2 ％ 、 47.8 ％ ）
　◇ どちらかといえば感じている           　   　　 29.7 ％ （ 34.8 ％ 、 34.9 ％ ）
　◇ どちらかといえば感じていない           　 　　 5.4 ％ （ 6.5 ％ 、 7.2 ％ ）
　◇ 感じていない                             　　 2.9 ％ （ 4.4 ％ 、 3.5 ％ ）
　◇ どちらともいえない                        　　 5.7 ％ （ 6.9 ％ 、 6.1 ％ ）
　◇ わからない                                　　 0.2 ％ （ 0.1 ％ 、 0.5 ％ ）
　　　◆ 感じている（計） 85.9 ％ （ 82.0 ％ 、 82.7 ％ ）
　　　◆ 感じていない（計） 8.3 ％ （ 10.9 ％ 、 10.7 ％ ）

［愛着を感じる理由］（２つまで選択）

○ （前問で「感じている」「どちらかといえば感じている」と答えた人に） 愛着を感じてい
　　る理由は何ですか。次の項目の中から２つまで選んでください。

　◇ 住み慣れている　　                　    　　  56.7 ％ （ 52.7 ％ 、 53.6 ％ ）
　◇ 生まれ育ったふるさとだ　　          　    　　 21.6 ％ （ 20.3 ％ 、 20.7 ％ ）
　◇ 商店街などが近くにあり、生活する上で便利だ　　　 20.3 ％ （ 18.7 ％ 、 21.5 ％ ）
　◇ 通勤・通学などの交通機関が整備されている　　　 13.1 ％ （ 14.2 ％ 、 10.3 ％ ）
　◇ 公園や広場が充実し、緑などの自然が豊か　　　 11.3 ％ （ 12.5 ％ 、 13.5 ％ ）
　◇ 自分の家や土地がある　　 　　               　 28.9 ％ （ 29.1 ％ 、 28.5 ％ ）
　◇ 治安や風紀が良く、安心して暮らせる　　 　　  14.3 ％ （ 14.1 ％ 、 14.4 ％ ）
　◇ 教育・文化施設が整備されており、子供の教育環
　　境が良い　　  　　　　　　　　　 　　         4.8 ％ （ 4.9 ％ 、 4.9 ％ ）
　◇ 地域住民とのつながりが強い　　　　　 　       14.5 ％ （ 14.4 ％ 、 13.9 ％ ）
　◇ 仕事（商売）がしやすい 　　         　　　    1.7 ％ （ 1.6 ％ 、 1.5 ％ ）
　◇ 街並みなどが整備されており、その雰囲気が好き  3.6 ％ （ 5.8 ％ 、 5.3 ％ ）
　◇ そ　の　他            　　  　                0.3 ％ （ 0.2 ％ 、 0.6 ％ ）
　◇ 特にない                  　　　              0.3 ％ （ 0.3 ％ 、 0.1 ％ ）
　◇ わからない                    　　　                    0.1 ％ （ 0.1 ％ 、 ― － ）

［愛着を感じていない理由］（２つまで選択）

○ （同じく前問で 「どちらかといえば感じていない」「感じていない」と答えた人に）愛着
　 を感じていない理由は何ですか。次の項目の中から２つまで選んでください。

　◇ 住み慣れていない　　             　　　 　　　 24.1 ％ （ 24.0 ％ 、 22.9 ％ ）
　◇ 生まれ育ったふるさとではない　　　　　　　　　 38.0 ％ （ 38.4 ％ 、 40.3 ％ ）
　◇ 商店街などが近くになく、生活する上で不便　　　　 14.8 ％ （ 15.1 ％ 、 11.1 ％ ）
　◇ 通勤・通学などの交通機関が整備されていない　　 6.5 ％ （ 4.1 ％ 、 8.3 ％ ）
　◇ 公園や広場が少なく、緑などの自然が乏しい　　　 9.3 ％ （ 8.9 ％ 、 10.4 ％ ）
　◇ 自分の家や土地がない　　　　                　 6.5 ％ （ 7.5 ％ 、 11.8 ％ ）
　◇ 治安や風紀が悪く、安心して暮らせない　　    　 5.6 ％ （ 4.8 ％ 、 6.9 ％ ）
　◇ 教育・文化施設が整備されておらず、子供の教育
　　環境が悪い　　  　　　　      　　　         6.5 ％ （ 6.2 ％ 、 4.2 ％ ）
　◇ 地域住民とのつながりが弱い　　 　　 　       28.7 ％ （ 39.7 ％ 、 37.5 ％ ）
　◇ 仕事（商売）がしにくい　　         　　　     4.6 ％ （ 2.7 ％ 、 ― － ）
　◇ 街並みが整備されておらず、雰囲気が良くない    5.6 ％ （ 5.5 ％ 、 9.7 ％ ）
　◇ そ　の　他     　　　　　                     1.9 ％ （ 5.5 ％ 、 7.6 ％ ）
　◇ 特にない     　      　   　　                6.5 ％ （ 4.8 ％ 、 1.4 ％ ）
　◇ わからない             　     　　            0.9 ％ （ 0.7 ％ 、 ― － ）
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【地域の人との付き合い程度】（複数回答）

 ● あなたは、地域の人とどの程度のお付き合いをしていますか。次の項目の中から当て
　 はまるものをいくつでも挙げてください。

　◇ 立ち話や世間話をする        　　　           61.7 ％ （ 61.9 ％ 、 65.0 ％ ）
　◇ 家を留守にする場合に、配達物を預かってもらっ
　　たり、預かったりする     　　　　　　       　 13.3 ％ （ 11.3 ％ 、 17.0 ％ ）
　◇ 旅行先のお土産をあげたり、もらったりする　  　 32.6 ％ （ 32.1 ％ 、 37.0 ％ ）
　◇ 一緒に旅行に出掛ける                    　　　 9.3 ％ （ 7.7 ％ 、 11.1 ％ ）
　◇ 一緒に買い物や趣味・スポーツなどのレクリエー
　　ションをする       　　　　　　             　 16.0 ％ （ 14.8 ％ 、 16.3 ％ ）
　◇ 顔が合ったときにあいさつをする　　　          87.1 ％ （ 85.0 ％ 、 84.3 ％ ）
　◇ 家に招いたり、相手の家に招かれたりする　　　  16.4 ％ （ 13.9 ％ 、 18.1 ％ ）
　◇ 家族ぐるみの付き合いをしている          　　　 10.8 ％ （ 10.7 ％ 、 15.1 ％ ）
　◇ 子供を預かったり、預けたりする            　　 7.2 ％ （ 7.1 ％ 、 8.4 ％ ）
　◇ 災害や災難に遭ったときに、助け合う  　 24.5 ％ （ 22.4 ％ 、 24.9 ％ ）
　◇ 困りごとなどの身の上相談に乗ったり、乗っても
　　らったりする       　　 　　　　            　 13.0 ％ （ 11.6 ％ 、 14.4 ％ ）
　◇ そ　の　他             　       　　          0.3 ％ （ 0.5 ％ 、 0.3 ％ ）
　◇ 付き合いはしていない     　         　　      3.5 ％ （ 4.3 ％ 、 5.3 ％ ）
　◇ わからない                 　           　　 0.1 ％ （ 0.1 ％ 、 0.1 ％ ）

【地域の人間関係の満足度】

 ● あなたは、現在住んでいる地域の人々との人間関係に満足していますか。次の項目
   の中から１つだけ選んでください。

　◇ 大変満足している     　        　　           19.6 ％ （ 18.5 ％ 、 19.7 ％ ）
　◇ まあまあ満足している   　          　　       63.7 ％ （ 64.6 ％ 、 63.5 ％ ）
　◇ やや不満である           　            　　   5.8 ％ （ 5.2 ％ 、 5.3 ％ ）
　◇ 大変不満である             　              　 0.9 ％ （ 1.6 ％ 、 1.3 ％ ）
　◇ どちらともいえない           　        　　   9.5 ％ （ 9.7 ％ 、 9.7 ％ ）
　◇ わからない                     　          　　 0.5 ％ （ 0.4 ％ 、 0.5 ％ ）
　　　◆ 満足している（計） 83.3 ％ （ 83.1 ％ 、 83.2 ％ ）
　　　◆ 不満である（計） 6.7 ％ （ 6.7 ％ 、 6.6 ％ ）

【今後していきたい地域の人とのお付き合い】（複数回答）

 ● あなたは今後、地域の人とどのようなお付き合いをしていきたいと思いますか。次の項目
   の中から当てはまるものをいくつでも挙げてください。

　◇ 立ち話や世間話をする 　　  　                 62.3 ％ （ 61.1 ％ 、 61.0 ％ ）
　◇ 家を留守にする場合に、配達物を預かってもらっ
　　たり、預かったりする     　　　　　　       　 17.7 ％ （ 16.5 ％ 、 21.6 ％ ）
　◇ 旅行先のお土産をあげたり、もらったりする　  　 26.5 ％ （ 27.1 ％ 、 29.8 ％ ）
　◇ 一緒に旅行に出掛ける                   　　　 11.0 ％ （ 9.6 ％ 、 12.9 ％ ）
　◇ 一緒に買い物や趣味・スポーツなどのレクリエー
　　ションをする     　　　　　　               　 20.3 ％ （ 20.0 ％ 、 21.3 ％ ）
　◇ 顔が合ったときにあいさつをする　　　　　　　　 76.1 ％ （ 76.5 ％ 、 72.8 ％ ）
　◇ 家に招いたり、相手の家に招かれたりする　　　　 16.4 ％ （ 14.2 ％ 、 19.2 ％ ）
　◇ 家族ぐるみの付き合いをしていく　　　　　　　　 14.8 ％ （ 13.8 ％ 、 18.0 ％ ）
　◇ 子供を預かったり、預けたりする　　　　　　　　　 9.5 ％ （ 8.0 ％ 、 11.2 ％ ）
　◇ 災害や災難に遭ったときに、助け合う      52.3 ％ （ 49.7 ％ 、 51.3 ％ ）
　◇ 困りごとなどの身の上相談に乗ったり、乗っても
　　らったりする　　　　    　　                　 18.1 ％ （ 17.1 ％ 、 19.6 ％ ）
　◇ そ　の　他            　　  　                0.2 ％ （ 0.3 ％ 、 0.2 ％ ）
　◇ 付き合いはしたくない      　　　              2.1 ％ （ 2.4 ％ 、 2.7 ％ ）
　◇ わからない                    　　　          1.0 ％ （ 0.6 ％ 、 1.1 ％ ）


